

福建省闽铝轻量化汽车制造有限公司

福建省闽铝轻量化汽车制造有限公司 社会责任报告

(2022 年度)

福建省闽铝轻量化汽车制造有限公司（以下简称“公司”）保证本报告内容不存在任何虚假记载，误导性陈述或重大遗漏，并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带责任。

第一部分 前言

1. 本报告是根据政府对环境保护、劳工权益以及消费者权益保护等方面的重视，结合公司在履行社会责任方面的具体情况编制而成。

2. 公司发布本报告，旨在真实反映公司履行社会责任的状况，进一步加强与社会各界的广泛沟通，促进公司全面健康发展。

3. 本报告经 2023 年 3 月召开的总经理办公会议审议通过。

第二部分 社会责任履行情况

一、公司简介

福建省闽铝轻量化汽车制造有限公司成立于 2016 年 12 月 16 日，是一家专业从事轻量化铝制专用车生产及轻量化铝制汽车零部件产品加工的现代化企业。公司现有员工 500 余人。

轻量化公司实行董事会领导下的工厂经理负责制，下设：综合管理部、绩效法务部、财务部、销售部、供应部、安全环保部、质量管理部、设备技改部、军品部、设计研发部、工艺技术部、生产

一部、生产二部。工程技术人员配有：高级工程师 8 人，工程师 14 人，经济师 5 人，会计及专业技术人员共 43 人，是一支具有会管理、懂技术，科学研发的精干骨干队伍，全员共计 70 人。

为了提高生产效率，确保焊接产品质量，降低生产成本。公司现场采用液氩供气系统：设置 30m³的液氩储罐 1 个；500m³气化装置，为铝焊接提供集中供气，气体纯度达到 99.999%。

轻量化公司秉承“绿色低碳车，闽铝轻量造”的企业使命，依托“创新、求新、高效、责任”的企业作风，牢记“忠诚尽职，追求卓越”的核心价值观，致力于打造“中国一流智能制造专业车企业”。

二、劳动关系

以和谐促稳定，以稳定促发展，构建和谐劳动关系，倡导将和谐劳动关系的创建寓于企业改革发展，企业文化建设及日常经营管理之中，使其取得良好的共振效应；坚持以人为本、协调发展。尊重职工、依靠职工，充分调动经营者、工会组织和广大职工参与创建工作的积极性，使企业和职工共同得到发展。在企业改革过程中，营造融洽的劳资关系，着力平衡劳动关系各方的利益，把维护职工合法权益与促进企业和谐发展有机统一起来，使广大职工不仅成为创建工作的参与者，更成为创建工作的受益者；把保稳定、保就业和加强民主管理、推进企业发展作为创建工作的重点，企业和职工共克时艰、共谋发展；将思想政治工作和文化建设贯穿于创建工作的全过程，由点到面，不断提高劳动关系的和谐程度，形成以《公司法》、《工会法》、《劳动法》、《劳动合同法》等法律法规为规范，以民主管理、制度创新为载体的和谐劳动关系格局，调动职工的工作积极性，全心全意为职工服务，增加员工归属感和忠诚度。

通过构建和谐劳动关系，实现企业经济效益和社会效益的双赢，有促进企业和谐与社会稳定。

三、环境关系

企业目前已实行雨污分流，规范化排放口，并设立了排污标志牌。主要生产废水为喷涂废水，喷涂废水进入已建的喷涂废水处理设施处理后进入循环水池，全部返回生产工艺使用，生产废水零排放。

公司对固体废弃物分类回收，并严格执行危险废物转移联单制度，固废处置利用率 100%，危废处置率 100%。

为确保国家财产及员工生命安全，提高各部门、各岗位和各位员工的突发环境污染事故的处理应急能力，在事故发生时能够有效的实施救援，防止事故扩大，最大限度的降低财产损失和人员伤亡，保护环境不受污染，根据相关要求，结合本公司的实际情况，2021年委托编制了《福建省闽铝轻量化汽车制造有限公司突发环境事件应急预案》，并向南平市建阳生态环境局备案。

在提供产品和服务的过程中重视环境影响，在产品全生命周期和全产业链加强绿色环保建设，提高产品制成率和原材料使率，推行“节能降耗、提质增效”管理措施，减少各种能源消耗，坚持创新经营和可持续发展，厂区环境整洁，办公及生活设施完备。

四、社会关系

轻量化公司积极履行社会责任，支持公益事业。帮助和支持发生重大疾病，家庭困难的职工渡过难关；积极组织职工参与献血活动；给家庭突发重大困难的职工组织捐款、捐物，给困难群众送去温暖；接纳残疾人就业。通过内外结合的方式认真履行企业社会责任。

公司一直坚持责任与道义并行，诚信纳税、保护环境和赞助公益等方面积极作为。

公司对内部员工进行入职前安全、环保、职业卫生法律法规等培训，建立安全预警制度；收集相关法律法规，内设法务岗位，不定期的内部培训，提高员工的法律意识，保护员工的合法权益。

公司积极履行公共责任、公民义务及恪守道德规范。在公共责任方面，公司把环保、能源消耗和安全健康卫生等作为工作重点。积极创新，持续改进，取得了很多成果；在道德行为方面，公司积极发挥企业公民作用，兼顾顾客、员工、政府和社会等利益相关方。

五、企业文化

轻量化公司主要领导及骨干从集团公司南铝公司调入，深受南铝公司企业文化影响。公司各级人员积极推进企业文化建设，在组织广大员工认真学习贯彻理念，全面提升员工的综合素质，树立鲜明的企业形象，谋求企业相关方的认同，打造强大的核心竞争力等方面，对企业发展起到了至关重要的推动作用，公司的凝聚力、向心力、战斗力得以增强，“闽铝轻量化”知名度、美誉度和社会影响力大幅提升，生产经营屡创佳绩。

公司坚持科学发展为指导，紧紧围绕公司发展战略的要求，将企业文化建设与企业的党建、思想政治工作进一步有机结合，充分发挥党委文化建设的组织作用，利用各种宣传媒体宣传公司最新动态，以各种表彰及群众性活动来增进职工凝聚力，结合时代的变化和企业的发展，重在内容创新、形式创新、手段创新，以文化搭台，以文化塑形，以文化聚心，以文化促效，统一全员思想和目标，营造企业良好的经济发展环境和人文环境，以企业文化的软实力，助推企业实现又好又快发展。公司秉承“新时代、新选择、轻量化、

新铝程”的使命，“绿色低碳车、闽铝轻量造”愿景，以及“创新、责任、高效、求精”核心价值观，通过物质文化的建设和执行，保障精神文化的传达，帮助员工理解精神文化，认同精神文化，并统一作用于员工行为。

“绿水青山就是金山银山”，良好生态环境是最普惠的民生福祉，维持人与自然和谐健康发展的基本导向是以人的福祉为目标，而人的福祉既包含了对物质财富和精神财富的需求，也包含对良好生态环境的需求。

公司提倡“信誉从质量中来，质量从管理中来”，主张“诚实守信”是经济秩序的基石，是企业的“立身之本”和一种“无形的资产”。企业家依法经营将为企业和社会创造财富，同时也是企业家担当的历史使命。并且通过各部门管理细则的实施，营造员工讲道理、守法律的环境氛围。

我们希望通过2022年度社会责任报告，将公司的社会责任信息系统、透明、真实地传达给公众，以增进对轻量化公司的了解，为促进节能减排、改善环境质量，建设资源节约型、环境友好型企业作出积极贡献。

六、履行社会责任的自我评估

轻量化公司在生产经营和管理中持续强化履行社会责任的理念，不忘回报社会，保护职工的合法权益，诚信对待供应商和客户，积极从事环境保护，精准扶贫、助力脱贫等社会公益事业，促进公司与社会、自然和谐发展。

公司在承担社会责任方面做了一些工作，但社会责任履行状况与相关规定仍存在差距，加快发展的任务还十分艰巨。为此，公司将加快发展，扩大产能规模，提高竞争力；强化内部管理，节能降

耗，降低成本，增加效益；抓好技术创新，完善环保设施，减少排放。进一步遵守社会公德、商业道德，接受政府和社会公众的监督，进一步积极履行社会责任，促进公司本身与全社会的协调、和谐发展。

福建省闽铂轻量化汽车制造有限公司

2023年3月16日

电子文件专用

